
令和２年江南市教育委員会４月定例会会議録 

 

開催年月日  令和２年４月２日（木） 

 

場   所  江南市防災センター 防災セミナー室（南） 

 

出 席 委 員  教 育 長               村   良 弘 

教育長職務代理者            後 藤 鎭 全 

委   員               藤 田 佐知子 

委   員               山 田 茂 美 

委   員               野木森  広 

 

説明のため出席した職員 

       教育部長                菱 田 幹 生 

教育課長                茶 原 健 二 

       教育課管理指導主事（統括幹）      伊 藤 勝 治 

       学校給食課長兼南部学校給食センター所長 仙 田 隆 志 

       生涯学習課長兼少年センター所長     可 児 孝 之 

       スポーツ推進課長兼スポーツプラザ所長  中 村 雄 一 

こども政策課長             稲 田  剛 

教育課指導主事（主査）         坪 内 利 樹 

教育課指導主事（主査）         水 野 美華子 

 

事務局職員  教育課主幹               夫 馬 靖 幸 

       教育課主査               都 築 尚 樹 

 

傍 聴 者 数  ０名 

 

議 事 日 程  日程第１ 会議録署名者の指名 

日程第２ 教育長諸案件報告 

日程第３ 議案第１９号 江南市立小中学校における学校運営協議 

会の設置等に関する規則の一部改正について 

日程第４ 議案第２０号 学校運営協議会委員の任命について 

日程第５ 議案第２１号 献立作成委員会委員の委嘱について 

日程第６ 議案第２２号 給食用物資購入選定委員会委員の委嘱に

ついて 

日程第７ 協議題 

１ 令和２年度・令和３年度・令和４年度研究委嘱校について 

   ２ 令和２年度江南市中学生海外研修派遣事業について 



日程第８ 報告事項 

          １ ３月議会の一般質問等について 

          ２ 人事異動等について 

          ３ 江南市民文化会館ネーミングライツ・パートナーについて 

          ４ 専決による後援名義使用許可について 

５ 市教委事務局各課４月行事予定について 

 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

午前 9時 24分 開会 

 

○教育長  ただいまから、教育委員会４月定例会を開会いたします。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

△日程第１ 会議録署名者の指名 

 

○教育長  日程第１、会議録署名者には、会議規則第 15 条第２項の規定により、

教育長において、山田茂美さん、野木森広さんを指名いたします。 

 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

△日程第２ 教育長諸案件報告 

 

１ 令和２年度学校再開 

 ・入学式等儀式   小学校入学式 4/6（月） 中学校入学式 4/7（火） 

           小中学校始業式 4/7（火） 

 ・給食開始     小学校２～６年、中学校 4/10（金） 

           小学校１年生 4/13（月） 

 ・その他学校行事  感染予防に配慮し、学校の判断で実施 

           修学旅行、自然教室はすでに夏休みや２学期に変更 

 

２ 令和２年度教育基本方針 

 《全体目標》 

① 生命尊重の精神と豊かな心をもち、次世代を築き上げる人づくり 

② 質の高い学びを育む満ちた活力に満ちた学校づくり 

③ 生涯にわたる学びとスポーツを通じた生きがいと健全な心身をもつ人づくり 

 

３ 研究委嘱等 

① 平成 30年度・令和元・２年度 西部中学校（全教科・全領域） 

研究主題 「未来を仲間とともに切り拓く生徒の育成」 

―学びを深める協働的な学習活動を通じて― 

② 令和２・３・４年度 布袋中学校（生徒指導） 研究主題等は未定 



③ 愛知県教育委員会委嘱【健康推進学校】 

古知野東小学校 

 

４ GIGAスクール構想の推進 

 ・全小中学校・・高速大容量の通信ネットワークの整備（令和元年度補正） 

 ・一人一台の端末を整備（国のロードマップに併せて） 

  令和２年度は小学５・６年生と中学１年生（令和２年度補正予算で対応予定） 

 

５ 令和２年度 主な予算関連 

① ＱＵアンケート 小３～６年・中１～３年  年２回実施 

② こども土曜塾  小４～６年 ７会場 

③ こども未来塾  中１（定員に満たない場合は中２へ拡大） 

④ 便所改造工事  宮田中外６校 宮田小外３校（体育館のみ） 

⑤ 小学校広島平和派遣事業  小６ 各小学校１名 10名 

⑥ 中学生海外派遣事業  中２ 各学校男女１名 10名 

⑦ 人的措置 ＡＬＴ １名増（７名） 特別支援学級等支援員３名増（26名） 

 

６ 全国学力・学習調査 ４月１６日（木）延期 

 

７ 人事（2/22～4/2） 

  出産休暇１人   育児休業２人   療養休暇０人   休職０人 

  臨時的任用２人  非常勤任用１人（産休補充１人） 

 

８ 江南市小中学校長会役員 

 ・会長 熊崎規恭 (宮中) 副会長 熊澤光浩(古北小) 木村嘉宏（布中） 

 

９ その他 

 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

△日程第３ 議案第１９号 江南市立小中学校における学校運営協議会の設置等に

関する規則の一部改正について 

 

○教育長  日程第３、議案第 19 号、江南市立小中学校における学校運営協議会の

設置等に関する規則の一部改正についてを議題といたします。事務局の

説明を求めます。 

（教育課長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

○教育長  削除された地方教育行政の組織及び運営に関する法律の第４７条の

３とはどのような内容だったか。 



○教育課長  非常勤講師の報酬等に関する条項で、令和２年度より会計年度任用

職員に変わるに当り、地方公務員法を中心として関係する法律の改正があり、そ

の一つにあたるものです。 

○教育長  質疑もつきたようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。

議案第 19 号を採決いたします。本案は原案のとおり可決することに御異議ありま

せんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

△日程第４ 議案第２０号 学校運営協議会委員の任命について 

 

○教育長  日程第４、議案第 20 号、学校運営協議会委員の任命についてを議題と

いたします。事務局の説明を求めます。 

（教育課長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

○教育長  委員名簿の中に保護者の参加がない学校があるが、学校運営協議会と

して問題はないのか。子どもの状態を直接把握している保護者の方には、学校運

営協議会に参加していただきたいと思う。 

○教育部長  地域住民として参加している方の中に、保護者の方がいないか確認

いたします。 

○山田委員  委員名簿の中に保護者の参加がある学校で、保護者として推薦され

ている方は今年度学校に在籍する子どもの保護者なのか。 

○教育課長  過去のＰＴＡ役員の方もいますが、現在の役員の方も含まれている

と認識しています。 

○山田委員  規則での保護者とは対象年度に在籍する子どもの保護者なのか、卒

業した子どもの保護者も含むのか。 

○教育課長  対象年度に在籍する子どもの保護者です。 

○山田委員  卒業した子どもの保護者も保護者として推薦されているようだが。 

○教育課長  一度確認いたします。 

○教育部長  規則では対象学校の校長の推薦によるものとなっていますので、学

校と調整していきたいと思います。 

○教育課主幹  ただいま委員名簿の中に保護者の参加がない学校について確認

しましたところ、地域住民の中に保護者の方はみえませんでした。 

○教育長  保護者の参加がないと、保護者の意向が直接学校運営協議会に反映し

ないことになってしまう。最低１名でも委員に入れるべきと考える。ただ、規則

上、必ず含めなければならないとはなっておらず、学校長の推薦となっているの

で、次年度以降は検討して欲しい。 

○山田委員  学校長から推薦された方ですので、よろしいかと思いますが、規則

の中での保護者区分についての解釈を学校に周知して欲しい。 



○教育課長  わかりました。来年度に向け整理していくとともに、学校にも伝え

ていきます。 

○教育長  質疑もつきたようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。

議案第 20 号を採決いたします。本案は原案のとおり可決することに御異議ありま

せんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

△日程第５ 議案第２１号 献立作成委員会委員の委嘱について 

 

○教育長  日程第５、議案第 21 号、献立作成委員会委員の委嘱についてを議題と

いたします。事務局の説明を求めます。 

（学校給食課長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

○教育長  質疑もないようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。議

案第 21 号を採決いたします。本案は原案のとおり可決することに御異議ありませ

んか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

△日程第６ 議案第２２号 給食用物資購入選定委員会委員の委嘱について 

 

○教育長  日程第６、議案第 22 号、「給食用物資購入選定委員会委員の委嘱につ

いてを議題といたします。事務局の説明を求めます。 

（学校給食課長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

○山田委員  今回新たに委嘱する方は、規程の第２条第２項に基づく前任者の残任

期間の委嘱ということか。 

○学校給食課長  そうです。 

○教育長  質疑もつきたようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。

議案第 22 号を採決いたします。本案は原案のとおり可決することに御異議ありま

せんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

△日程第７ 協議題１ 令和２年度・令和３年度・令和４年度研究委嘱校について 

 

○教育長  日程第７、協議題１、令和２年度・令和３年度・令和４年度研究委嘱

校についてを協議いたします。事務局の説明を求めます。 



（管理指導主事 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

○教育長  質疑もないようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。本

協議題について承認することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本協議題を承認することに決定しま

した。 

 

○教育長  続いて、協議題２、令和２年度江南市中学生海外研修派遣事業につい

てを協議いたします。 

（教育長 説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

○野木森委員  今年度の海外派遣を中止するということであれば、現在の中学２

年生は海外派遣に参加できるチャンスがなくなるのか。 

○教育長  ３年前、対象学年を中学３年生から２年生に移行したが、移行措置と

して３年生、２年生合わせて 15名の派遣を２年間行って移行した。財政的に可能

であれば、来年度もこれと同様の方法で２、３年生合わせて派遣を行いたい。 

○藤田委員  新型コロナの影響を考えると、今年度は中止でやむを得ないと思う。 

○教育長  質疑もつきたようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。

本協議題について承認することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本協議題を承認することに決定しま

した。 

 

△日程第８ 報告事項 

 

１ ３月議会の一般質問等について 

 

２ 人事異動等について 

 

３ 江南市民文化会館ネーミングライツについて 

 

４ 専決による後援名義使用許可について 

 

５ 市教委事務局各課４月行事予定について 

 

○教育長  以上で、当局より提出されました案件等はすべて終了しました。これを

もちまして、教育委員会４月定例会を閉会いたします。 

 



 午前 10時 35分  閉 会  


